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Fertilita

Abbiamo determinato i valori di fertilita, divisa per classi di eta, dell’intera regione dei Caraibi
per ogni quinquennio. Per fare cid abbiamo calcolato una media delle fertilita dei singoli stati,
ponderando sul numero di abitanti di ciascuno. |l risultato € il seguente:
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Dopodiché, per calcolare 'andamento della fertilita nella regione dei Caraibi abbiamo
utilizzato la funzione di Excel “REGR.LOG”, che, interpolando i dati inseriti dall’'utente,
fornisce i parametri a, b, di una funzione esponenziale y=a*b*

Non abbiamo preso in considerazione i dati degli anni '60-"70 poiché si & verificato un calo
anomalo della fertilita, probabilmente causato dai nati mancati durante la Seconda guerra
mondiale.

Per calcolare i nuovi dati di ogni quinquennio abbiamo inserito i dati dei quattro quinquenni
precedenti.
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Il risultato & che nel 2050 i dati di fertilita sono:

0,006085933

0,16 0,3906 0,4073 0,29| 0,1536476 | 0,0355819

mentre nel 2100 sono:

0,0811( 0,2394( 0,2763| 0,1833| 0,08936375| 0,0132325 | 0,001322508

Mortalita

A partire dai dati che ci sono stati forniti abbiamo calcolato i sopravvissuti /(x) anno per anno,
divisi nelle varie fasce d’eta e in ogni stato. Poi, per ottenere la mortalita, abbiamo utilizzato

la seguente formula: p(x) = dfeerl) ;(lx; =

Il relativo grafico € il seguente:
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Infine, utilizzando la funzione “REGR.LOG” analogamente a quanto visto in precedenza con
la fertilita, abbiamo previsto il seguente andamento:

mortalita 1955-2100




| valori di mortalita al 2050 sono:

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45
0,017387 0,002536 0,002637 0,003418 0,004749 0,006298 0,007514 0,008531 0,009291 0,01387

50 55 60 65 70 75 80 85 90 95
0,018436 0,028186  0,0432 0,067845 0,104282 0,159782 0,208162 0,28951 0,414036 1

| valori di mortalita al 2100 sono:

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45
0,007498 0,00115% 0,00153% 0,001612 0,002121 0,003097 0,003739 0,004134 0,003821 0,006865

510 55 60 65 70 75 80 85 90 95
0,00896 0,015011 0,024062 0,039962 0,063686 0,102161 0,12096S 0,175757 0,288796 1



